
Corrigés 7 avril

– Fiche «     Je lis, je comprends     »     : Exercices 3 et 4. (voir à la fin du plan de travail)

– Vocabulaire     : Les mots polysémiques
                        Faire les exercices 1, 2 et 3. Exercice bonus à la fin du plan de travail.
Exercice 1   : Écris le sens de chaque mot en gras et souligné en t’aidant du contexte.

a. Lucas règle les freins de sa bicyclette. 
 ➔ Il met ses freins en état de fonctionner. 

Nous règlerons notre facture d’hôtel dès que nous partirons. 
 ➔ Ils paieront leur facture. 

b. Le ciel est chargé de nuages aujourd’hui ! 
 ➔ Ceux présents dans le ciel. 

Elle met un nuage de lait dans son café. 
 ➔ Elle met une petite quantité de lait dans son café. 

             Exercice 2   : Dans les séries de mots, trouve le mot commun aux trois phrases.

 a) fil b) cœur

               Exercice 3 : Cherche le verbe porter dans le dictionnaire. Choisis au moins 3 sens différents et écris une
phrase pour chaque sens.

1) Je porte une charge lourde (= soulève). 
2) Je porte un enfant (= être enceinte).  → Cela vaut aussi pour les animaux. 
3) Je porte un pantalon et des lunettes de soleil (= avoir sur soi). 
4) Elle porte son nom de jeune fille (= son nom la désigne). 
5) Il porte son fils à l’école (= il l’emmène). 
6) Je porte la mention « lu » sur le document (= je l’écris). 

Il peut encore y avoir d’autres sens. 

– Géométrie     : la symétrie



– Mesures     : Aire
                  Faire les exercices 1 et 2.

Exercice 2     :

A : On sait que le carré a une aire de 36m². Il faut donc trouver un nombre qui multiplié par lui-même va donner 
36 puisque l’aire du carré se calcule en faisant côté X côté. 
Le côté mesure 6 mètres car 6 X 6 = 36. 

B : On sait que l’aire du rectangle est de 21 cm², on sait également que la longueur du rectangle mesure 7 cm. On 
cherche donc à savoir 7 fois combien est égal à 21 puisque l’aire du rectangle se calcule en faisant 
longueur X largueur. 
La largeur mesure 3 centimètres puisque 7 X 3 = 21. 

C : Même démarche que pour le rectangle B mais c’est la longueur qui est désormais demandée et le rectangle a 
une aire de 48mm² et la largeur mesure 6mm. 
La longueur mesure 8 millimètres puisque 6 X 8 = 48. 

D : Même démarche que pour le rectangle B. L’aire est de 56m². 
Le côté manquant mesure 8 mètres puisque 7 X 8 = 56. 

 ➔Dans tous ces exercices il est nécessaire de faire attention à l’unité d’aire utilisée. Celle-ci doit être précisée 
systématiquement. 



– Calcul mental     : 
Série 7     : Trouver des petits quotients 

          7 – 9 – 3 – 4 – 5 – 3 – 4 – 4 – 9 – 8 

Exercice 3     :

les peuples primitifs / le soleil / le soleil / la Terre / le soleil / les plantes / les plantes / les rayons du soleil / 
l'énergie.

Exercice 4     :

La cigale ayant chanté
tout l'été
Se trouva fort dépourvue
Quand la bise fut venue :
Elle alla crier famine
Chez la fourmi sa voisine,
La priant de lui prêter
Quelques grains pour subsister
Jusqu'à la saison nouvelle.
- Je vous paierai, lui dit-elle
La fourmi n'est pas prêteuse :
C'est là son moindre défaut.
- Que faisiez-vous au temps chaud ?
Dit-elle à cette emprunteuse.
- Nuit et jour, à tout venant
Je chantais, ne vous déplaise.
- Vous chantiez ? j'en suis fort aise :
Eh bien ! Dansez maintenant.



– Vocabulaire Bonus : 


